

Editorial.

El cable de Italia a la Argentina.

Precisamente de un pico de tierra española, para mayor vergüenza nuestra, se va a prender el cable telegráfico de Italia a la Argentina.

Alguna vez hemos puesto ya como ejemplo a Italia en lo que se refiere a su expansión hacia América, y de una manera singular hacia las repúblicas del Plata.

Hace tiempo publicábamos un editorial titulado «El filtro envenenado», que mereció el honor de ser reproducido, como de fondo, en nuestro veterano colega «El Noroeste», de la Coruña. Tratábamos en dicho artículo de la necesidad de un cable español con América.

Hoy recobran nuestras palabras de entonces una viva actualidad. El presidente interino del Gobierno va a asistir oficialmente al amarre del cable italiano en Málaga; y a través de la vena de cobre va a sentir las palpaciones de ese pueblo perpetuamente joven, perpetuamente condottiero en la civilización occidental europea.

Deseamos vivamente que el señor Magaz vuelva a Madrid con el propósito de que la Nación haga un esfuerzo y tienda hacia sus hijos de América algo más que versos y discursos.

Mientras no exista un cable telegráfico nacional, estaremos siempre a merced de las agencias extranjeras, al servicio de sus gobiernos y de sus cancelerías, que no siempre son propicias a los intereses materiales y espirituales de España.

El reflejo de nuestra vida nacional e internacional lo reciben los pueblos de América y los cinco millones de españoles expatriados, al través de otras naciones y otros idiomas. Y en ese filtro, muchas veces contaminado por gérmenes hispanófilos, las noticias se desfigurán, se agrandan o se empequeñecen o simplemente se inventan, según convenga a los intereses de la nación que paga el cable y sus empleados. Ninguna agencia de información internacional está libre de concomitancias con las cancelerías.

Hasta los periódicos fundados y sostenidos por españoles, reciben información de fuente extranjera y, lo repetimos, casi siempre impropia a nuestros intereses.

Se advierte un resurgimiento, por toda España, del verdadero hispanoamericanismo. Por fortuna está desacreditado para siempre el otro hispanoamericanismo de bambalina y juegos florales.

Se oyen voces, ilustres algunas como la de nuestro coteráneo don Juan Ruano, en España, la del doctor Avelino Gutiérrez, en el Plata, la de don Juan de la Macorra, en Méjico, llamando a rebato, para despertar a España de su borrachera histórico-lírica para decirle que ha pasado un siglo sesteando y saboreando glorias e influencias demasiado pretéritas.

Poca repercusión ha tenido esta campaña en las esferas oficiales. Para ellas es más fácil y más cómodo encomendar el menester hispanoamericano a una brillante cohorte de poetas y a un coro de parlanchines.

Pero esto no puede continuar. «Nos comen el pan». Ha sido primero los Estados Unidos con sus asociaciones de expansión como la Y. C. A. (Youngmen Christian Association). Francia después con sus Institutos y sus invasiones de libros. Hoy es Italia con su flamante cable telegráfico. Alemania misma que aun siendo una nación protestante ha intensificado sus misiones católicas en América, favoreciéndolas oficialmente.

España no puede dejar perder su derecho a la hegemonía en América. Pero es inútil pretender conservarlo a fuerza de lirismos.

Y el paso primero hacia la reconquista, tan fácil, del continente amazónico, es poder entendernos con él sin necesidad de intérprete.

El tendido del cable español debe ser empresa nacional.

Mirémosmos en el ejemplo de Italia.

por compañera nada más, fuesen a un serio examen de rentas, a un cálculo exacto, hídrido, veraz, de amillaramiento ciudadano.

Yo no dudo cómo dudar de ustedes? que lo habrán hecho con la más humana perfección, pero tememos por acá, que muchos no paguen lo que deben.

A esos, que de seguro cobran doble y aun triple a los inquilinos que viven bajo su maza, conviene, siquiera sea por compensación, hacerles brecha en la bolsa—con recargos justos—, ya que para ellos—esto no lo dudará nadie—el dinero y el ansia por acapararlo de modo tan sin conciencia, es la única finalidad de su moralísimo vivir.

Por ahí, jóvenes catastróficos, que decía un mi amigo al que impusieron una multa grande; por ahí, y por otros sitios...

No vivimos, ni nacimos delatores, pero como la tranquilidad de muchos lo reclama, y al que mata

un oso lo premian, desde aquí acusamos a los que por cobrar del Estado tienen la obligación de servirle, para que persigan a los que le defraudan.

Contribución por renta, ¿verdad que debe ser así?, y para que no exista engaño; anotación de renta por relación jurada ¿vamos bien?, y con la relación jurada, los contratos, todos los contratos—no hacerlos es taltar a la ley y rapiñar a la Hacienda—que son el documento legal y probatorio de que no se talte a los mandamientos séptimo y octavo.

Y, así, mientras editan, nos entretendamos, que el aburrimento crece, y no es cosa de morir de tedio o, lo que sería más triste, rabiando.

Animo, pues, y a cumplirlo con una obligación: la de vigilar a los que defraudan a la Hacienda española.

FERNANDO MORA.

Ejemplos.

Enseñanzas de una película.

Se está pasando estos días por una pantalla santanderina «La Casa de la Troya». La trama novelesca y anecdótica de la novela cinematográfica es interesante, movida y, a ratos, simpática. La trama «psicológica», por llamarla de alguna manera, no puede ser más mediocre. Mas ni en uno ni en otro aspecto radica el interés máximo y la ejemplaridad de la película en cuestión. Ignoramos si se ha tenido la intención de hacer una película de propaganda española y particularmente gallega. Pero si ha sido así, Pérez Lugín, merece bien de la Patria.

«La Casa de la Troya» ha de ser exportada y ante los ojos de millares de extranjeros han de pasar las bellezas y las maravillas de ese Santiago de Compostela de ensueño y de esa Galicia bella sin par. Las admiraciones que se escaparán a millares de los labios de los espectadores, serán admiraciones que se tributarán a España. He aquí lo que nos interesa hacer resaltar y he aquí el ejemplo que los montañeses debemos recoger.

En estas mismas columnas nos ocupábamos hace meses de algo parecido. Ignorábamos entonces, siquiera que se estuviera filmando «La Casa de la Troya».

Si Galicia ha podido hacer trascender su belleza gracias a una película y con esto ha abierto nuevas e insospechadas fuentes de riqueza, brindando a los turistas de todo el mundo sus caminos de maravilla, sus joyas de arte, sus paisajes y sus marinas, la Montaña puede hacer otro tanto y aún más.

Porque la Montaña es más variosa y más rica, porque la Montaña cuenta con el primer puerto trasatlántico abierto a todas las rutas del turismo internacional.

No se necesitan más que dos cosas: un hombre y una empresa. Nosotros afirmamos que ambas cosas existen. El hombre es el que todos habreis nombrado ya *in mente*; el que mejor podría dar realidad plástica a una trama novelesca original o basada en cualquiera de las grandes novelas montañesas: «Peñas Arriba», «Sotileza», «Ave Maris Stella», «La Rosa de los vientos», «Casta de Hidalgos». Ese hombre, que, como habreis adivinado, no es otro que José del Río Sáinz, prestaría a su patria chica que cada día se muestra más orgullosa de contarle entre sus hijos, un inestimable servicio.

La empresa no puede faltar. Si alguna de las ya existentes no tuviera la suficiente sutileza para darse cuenta de las perspectivas económicas del negocio, o no tuviera la suficiente gallardía para afrontarle solamente por patriotismo, la empresa entonces habría de ser toda la Montaña. Los indianos, hoy felizmente en vías de

agruparse en una poderosa asociación como la «Casa de América», las entidades oficiales, el comercio de Santander y su provincia, las Empresas navieras y ferroviarias, toda la Montaña en fin, serían accionistas en la patriótica Empresa.

Dos obras están en pie en Santander igualmente necesarias y urgentes: la construcción del Hospital y la del grupo escolar «Ramón Pelayo». A cualquiera de las dos podrían ir a parar los productos de la película montañesa.

Porque los que contribuirían a esta obra de arte y de patriotismo, que tan lejos y con tanto brillo llevaría nuestro nombre y nuestras bellezas, se encontrarían sobradamente recompensados, los unos con la pura satisfacción de haber colaborado a una obra noble, los otros con recoger, ilimitadamente, los beneficios mediatos que reportara.

A ambas cosas, al patriotismo y al noble egoísmo, llamamos hoy desde estas columnas.

Tenemos la seguridad de que si se nos oye, si la idea prospera y halla eco cordial, se habrá abierto una nueva esperanza para el porvenir. Al mismo tiempo que se habrá cumplido una noble función educativa y se habrá dado un ejemplo de cultura que tan bien cuadraría a nuestra tradición.

Conferencias en el cuartel.

El señor Doaso habla a los soldados.

Hoy ha dado su segunda conferencia en el cuartel de María Cristina el ilustrado ingeniero don Miguel Doaso Olasagasti, que está realizando una eficaz y patriótica obra de divulgación de los conocimientos elementales agrícolas.

A la conferencia asistieron todos los soldados francos de servicio y los jefes y oficiales del regimiento de Valencia.

La significación de estos actos que hacen del cuartel escuela y academia, nos relevan de todo comentario encomiástico que por la naturaleza misma de los actos queda hecho.

Felicitemos al distinguido conferenciante y al coronel del regimiento señor Bosch.

Ateneo de Santander.

Banquete a José del Río.

El banquete organizado por los socios del Ateneo en honor de don José del Río Sáinz, con motivo de haberle sido otorgado el premio Fastenrath, se celebrará el próximo domingo, a la una de la tarde, en los salones de dicha Sociedad.

Alcanza ya un gran número el de los admiradores del poeta laureado que se han inscrito

para asistir a este homenaje, que ha sido muy bien acogido entre los atenciosos santanderinos, por ser montañés y socio del Ateneo el ilustre escritor, cuyo mérito ha sido dignamente apreciado por la Real Academia Española, concediéndole una de las más preciadas distinciones literarias.

El plazo para recoger las tarjetas, en la conserjería del Ateneo, terminará en la noche de hoy, viernes.

Conferencia aplazada.

La conferencia que había de dar hoy don Millán Borque queda aplazada hasta el miércoles, 18, por encontrarse enfermo dicho señor.

Una visita.

La Diputación y el Grupo Escolar «Ramón Pelayo».

Esta mañana estuvieron en la Diputación provincial, los señores Cano y Serna, presidente y Secretario de la comisión del Grupo Escolar «Ramón Pelayo», para solicitar el apoyo de la Corporación en su patriótica obra.

El señor Ballesteros, presidente y el señor Jiménez, vicepresidente, recibieron complacidos la visita y aunque por la situación especial de la Diputación y por el plazo de horas en que tardaría en conocerse el Estatuto Provincial, no pudieron comprometerse a nada, manifestaron que la Diputación de Santander, por ella quien la forme no podrá eludir el compromiso moral de su colaboración decidida a tan simpática obra.

Los señores Cano y Serna que visitaron también al alcalde, salieron muy complacidos de su entrevista con los señores Ballesteros y Jiménez.

Libramientos al pago.

Por tesorería de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Daniel González, Santiago Ormaechea, presidente de la Audiencia, Isaac Anás, Severiano Gómez y Pedro Sáinz.

Noticias de corresponsales.

El nuevo alcalde de Santander.

Los corresponsales en Santander de *A B C*, *El Sol*, *La Voz* y *El Liberal* de Bilbao, coinciden en comunicar a estos periódicos que parece que el señor Pérez del Molino sustituirá al señor Cospedal en la alcaldía de Santander.

Ignoramos el fundamento de este unánime «parecer» de los corresponsales citados.

Lo cierto es que el pueblo de Santander, espera, con impaciencia y emoción la elección de alcalde, siendo creencia popular que será elegido don Rafael de la Vega Lamera, que tan brillantemente ha desempeñado la alcaldía accidental.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Detención de tres rancias

El sargento de la guardia civil señor Aibo y el guardia Cayetano, detuvieron ayer por la tarde, en la calle del Infierno, a Cesáreo y Luis San Cecilio Domínguez, de 17 y 15 años respectivamente, y José Pazos Blanco, de 19, sin domicilio, que se dedicaban al timo llamado «del reloj». El último, es además prófugo.

Comentarios de un ex neurasténico.

De interés para ladrones y capitalistas.

Que nadie está conforme con su suerte, es un viejo aforismo de cuya veracidad todos estamos convencidos experimentalmente, pero los españoles más que nadie padecemos esta enfermedad del descontento. Mientras en otros países sus individuos defienden a capa y espada lo propio, nosotros los españoles eremos siempre lo de fuera superior a lo de casa; y aun sin lanzarnos a establecer comparaciones con el extranjero, lo que hoy nos parece bueno, de lo nuestro, mañana se nos antoja de la peor calidad.

La historia de la Nación, y la de los individuos está plagada de ejemplos, pero sin ir muy lejos, reciente es el ocurrido con motivo del movimiento que trajo a Poder al Directorio. Si no todos, la mayoría de los ciudadanos españoles vimos en aquel movimiento la salvación del país, solo porque sirvió para barrer un sistema político de que estábamos ya cansados. Todos, o casi todos experimentamos gran júbilo; teníamos un régimen político flamante y eso era bastante para hacer nuestra felicidad, que las cosas viejas no sirven para otra cosa que para arrinconarlas.

Disponible.

No hay que analizar muy profundamente la labor realizada por el Directorio desde el 13 de septiembre de 1923, para convencernos de que la razón apuntada es la única que nos mueva a los españoles a desear un nuevo cambio de política.

En la memoria de todos debe estar el sinnúmero de graves problemas resueltos por el gobierno que preside el marqués de Estella en el plazo de año y medio, número suficiente a acreditar la excelente calidad de un gobierno, y, por si esto fuera poco, caliente está todavía el problema que, pareciendo insoluble, ha resuelto de manera tan fácil y tan rápida el Directorio.

Me refiero a la falsificación de billetes de Banco de mil y quinientas pesetas. Forzoso es conocer que este era un problema, no de carácter general, pero si que afectaba a dos sectores muy importantes de la vida ciudadana. Que los billetes de mil y quinientas pesetas hubieran sido falsificados, nos importaba muy poco a los ciudadanos españoles que vivimos de profesiones liberales y a los que viven de profesiones manuales. A los médicos, abogados, periodistas, guardias municipales, etc. etc., y a los carpinteros, impresores, canteros y barrenderos, nos importa en general muy poco que hayan sido falsificadas esas clases de billetes de Banco, de cuya existencia sólo conocemos por referencias; pero en cambio hay dos clases de la sociedad a quienes era necesario que el gobierno resolviera de manera rápida y definitiva la falsificación de esos billetes. Las dos clases sociales interesadas en esa resolución, son los capitalistas y los ladrones.

Era muy triste, que un buen señor dedicado toda su vida a al macenar dinero, tuviera la mala suerte de que un buen día, para cobrarse de la venta de una partida de patatas en malas condiciones, pongamos por ejemplo de industria remunerativa, le dieran dos o tres papellitos de esos que carecían de valor, y mucho más triste todavía que un honrado carterista lograra, después de exponerse a los mil peligros que su profesión encierra, extraer la cartera del bolsillo de un ondo

comerciante, y al examinar el contenido se encontrara con los papellitos inservibles recibidos como pago de la venta de una partida de patatas de mala calidad.

El Gobierno, velando por los intereses de esas dos prestigiosas clases sociales, ha puesto inmediatamente mano en el problema, y le ha resuelto con el acierto que presidió la resolución de otros muchos.

Aquí está la Real Orden dirigida al Banco de España para patentizar ese indiscutible acierto.

En el primer apartado de su parte dispositiva ordena que se fijen de manera clara y asequible para el público, en todas las sucursales del Banco de España, las diferencias existentes entre los billetes falsos y los legítimos, exponiendo un ejemplar de cada uno en sitio bien visible. De esta manera, esos felices mortales que saben por experiencia de la existencia de los billetes de mil y quinientas pesetas, es decir, los capitalistas y los ladrones, no temerán en lo sucesivo ser engañados.

Pero apenas se ha hecho pública la Real orden y han surgido ya los eternos descontentos censurando la forma en que el Gobierno ha resuelto este problema, por entender que la primera disposición es irrealizable, ya que siendo sesenta y tantas las sucursales del Banco de España, y no habiéndose recogido más que treinta y dos billetes falsos, va a resultar un poco difícil exponer uno de estos en cada una de aquellas. Pero aunque, en efecto, esto parece a primera vista una pequeña dificultad, puede resolverse fácilmente por medio de una Real orden acoratoria, en la que el Gobierno ordene al Banco de España una emisión de billetes falsos suficiente para cubrir el déficit que de estos existe en relación con el número de sucursales.

JAIME RUBAYO.

Intento de suicidio

Una mujer se arroja a la calle fracturándose ambas piernas.

El guardia de punto en la calle de San Francisco, descubrió esta mañana a las cinco y cuarto en la calleja de Pascual, al hacer la ronda, apenas comenzado el servicio, una mujer caída en el suelo, al parecer muerta.

Conducida a la Casa de Socorro resultó ser Angela Zorrilla, de 35 años, domiciliada en la calle de San Francisco, núm. 8, segundo piso, donde vive en compañía de su madre Angela Ortiz y una hermana.

Parece ser, que Angela Zorrilla, tiene perturbadas las facultades mentales, y esta mañana aprovechando un descuido de sus familiares se arrojó por el balcón a la calle.

En la Casa de Socorro, fué asistida por los médicos, señores Zizarralde y Sáinz Martínez y el practicante, señor Iglesias, apreciándose la fractura maleolar de ambas piernas y conmoción visceral.

Después de curada, fué trasladada a su domicilio en una camilla.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Calle de Jesús Monasterio, núm. 14

Teléfono 19 47

Los grandes estafadores
La princesa y el conde estafan más de dos millones de francos

PARIS.—María Frankoska, de 38 años, y natural de Varsovia, casó hace ya algunos años con el príncipe persa Kadjar Raknedine.

En 1922 el príncipe marchó a América, pero la princesa continuó viviendo en Polonia.

Al año siguiente, en compañía de su hermano el conde Nicolás Nieroth, de 24 años, viajó por Europa visitando sucesivamente diversas capitales, y hace unos quince meses aproximadamente fijó su residencia en ésta.

La princesa alquiló un confortable inmueble de recién construcción, y el conde, que contaba con muy pocos recursos económicos, se hizo profesor de baile, ejercitando sus talentos de danzarín en los cabarets.

Su hermana tampoco tenía fortuna personal, y para satisfacer sus necesidades, sirviéndose a la vez de su título y falsos nombres, realizó numerosas estafas.

Una tarde, para ir a un baile, alquiló alhajas de gran valor, y en lugar de devolverlas las empeñó, vendiendo luego la papeleta a un usurero.

Poco después, valiéndose de documentos falsos, estafó a un industrial de la Avenida de la Opera 1.200.000 francos.

Más tarde se olvidó de devolver a un joyero establecido en los Campos Elíseos, setecientos mil francos de unas alhajas que había alquilado.

En resumen, más de cuarenta denuncias de estafas por el estilo fueron presentadas contra la princesa y su hermano el conde Nieroth en complicidad del cual operaba, pero cuando la policía se presentó en el domicilio de la dama y en el del profesor de baile, que vivía en un hotel de Monmartre, supo que ambos habían abandonado Francia y se encontraban en Viena.

Pero hace algunos días el conde se presentó en un gran hotel de la plaza Vendome para recoger un paquete que había sido entregado allí a su nombre.

Dos policías que le seguían, se acercaron a él y le invitaron a acompañarles a la Comisaría.

Por la noche, otros dos policías fueron a un hotel de la calle Henri Monnier, en el que el conde se había alojado con el nombre de conde Neufield, y al que debía ir también la princesa.

Esperando largo tiempo, y ya bien entrada la noche, llegó la estafadora que, al verse cogida, prometió a los policías que iría a la Comisaría al día siguiente por la mañana.

La tarde del mismo día en que fueron detenidos, se presentó contra ellos una nueva denuncia de quinientos mil francos.

NUMANCIA Seguros de automóviles Responsabilidad civil de accidentes o daños a terceros... Daños en el propio coche o incendio Oficinas: Castelar, núm. 1.

¿Calzados? EL HACHA Calle de Somorrostro, núm. 1

Sombreros italianos de las marcas más acreditadas Sombbrero de LUIS SANCHEZ Amós de Escalante, 8 Teléfono, 3-27.

TES - CHOCOLATES - CAFES Daouz y Velarde, 15 - Santander - Teléf. 735

Denuncia curiosa
Un Bonaparte acusa a su esposa de estafa

MADRID.—La edición que hace en esta capital el «New York Herald», recibe de Nueva York el despacho siguiente: «Gerónimo M. Bonaparte persigue a su esposa Mrs. Blanche Pierce Bonaparte ante la justicia. El querrelante acusa a su esposa de estafa. Hace dos años, cuando una enfermedad le retentaba en el hospital, Bonaparte firmó un documento, y de acuerdo con los términos de éste, su esposa adquirió una propiedad valorada en cien mil libras esterlinas.

Ahora pretende Bonaparte que tenía solamente intención de delegar sus poderes en su esposa, a fin de que ella pudiera administrar la propiedad en su ausencia, y estima que ha realizado actos de verdadera propiedad.

El Bonaparte de que se trata debe pertenecer a la rama de Lucien Bonaparte, hermano de Napoleón I y presidente que fué del Consejo de los Quinientos, cuyos descendientes fijaron su residencia en los Estados Unidos y adquirieron la nacionalidad americana.

Frases históricas.

Napoleón, ante quien el más hábil cometió una torpeza, se acercó una vez a un joven oficial y le dijo:

—¿Sois capitán? —No señor, pero soy de la manera que se hacen.

A lo que respondió el Emperador:

—Perfectamente; ya os tendré en cuenta cuando necesite capitanes de madera.

Dícese que Inés, reina de Hungría, hija de Alberto, emperador de Austria, viendo correr la sangre inocente de 63 caballeros, exclamó descalzándose y mojan-do en ella el pie:

—Yo me baño con delicia en este rocío de mayo

Estando César a punto de zozobrar en una frágil barquilla, exclamó como si hablara al insensible bastimento:

—No temas, conduces a César y su fortuna.

En la defensa de Gerona, un oficial recibió orden de salir a un servicio fuera de la plaza y preguntó al general Alvarez, que, en caso de ser rechazado por el enemigo, a donde se retiraría, y el famoso defensor de Gerona, contestó:

—Al cementerio!!

Siendo capitán general de Madrid, el conde de Cheste, había ordenado el fusilamiento de un sargento, dos cabos, cinco soldados y cuatro paisanos, por el delito de insurrección, y cómo los capellanes dilataran algo la confesión de los reos con el piadoso fin de ver si llegaba el indulto, exclamó el general:

—So me figura que esta tarde voy a mandar fusilar a un capellán.

El bufón de Felipe II, decía:

—¿Que harías tú Felipe si todo el mundo dijera que no cuando tú dices que sí?

A Sixto V, se atribuye la siguiente frase:

—Dejadlos murmurar, pues que nos dejan mandar.

H. PEÑA

Sección Deportiva.

Futbol. El tren especial a Bilbao.

Por momentos aumenta la animación para asistir al partido que el día 19 jugarán el Arenas y el Racing, en Bilbao, y en los centros deportivos todas las conversaciones giran alrededor de la excelente idea que la popular revista «Palestra», ha tenido al organizar un tren especial que un gran número de aficionados se propone aprovechar para trasladarse a la vecina villa, con objeto de ser testigos de todas las incidencias del sensacional encuentro, en el que nuestro campeón se juega una de las más importantes cartas, para aspirar a un buen lugar en el campeonato nacional.

Es grande ya el número de aficionados santanderinos que se han inscrito para hacer el viaje a Bilbao en el tren especial, y otros muchos se proponen hacer lo mismo, cosa que no tiene nada de extraño, teniendo en cuenta la expectación que ha despertado el partido Arenas-Racing, y las facilidades que proporciona el tren especial, tanto por las excelentes horas de salida y vuelta, como por la modestia del precio de los billetes.

Los organizadores no descansan un momento y se proponen instalar un servicio especial telegráfico para que los aficionados que se trasladan a Bilbao puedan conocer al mismo tiempo que por esencia el encuentro que allí se celebre, la marcha del partido de campeonato de la serie B que los clubs Acero, de Vizcaya y Racing, de Reinosa, han de jugar esa misma tarde en los Campos de Sport del Sardinero.

Para que los organizadores no tropiecen a última hora con dificultades, es conveniente que cuantos se propongan hacer el viaje en el tren especial, se inscriban lo antes posible, aunque la fecha de inscripción se cierra el domingo por la tarde.

Situación actual del campeonato de España.

SERIE A: Grupo Cataluña-Valencia-Aragón.

En Barcelona: Barcelona, 7; Valencia, 3. En Valencia: Valencia, 8; Stadium, 0.

Table with 2 columns: Club and Points. JGPEP Barcelona F. C. 1 1 0 0 2 Valencia F. C. 2 1 1 0 2 Stadium. 1 0 1 0 0

Grupo Centro-Murcia-Sur. No han dado comienzo los cuartos de final.

Grupo Guipúzcoa-Vizcaya-Cantabria.

En Santander: Racing, 1; Real Sociedad, 1.

Table with 2 columns: Club and Points. JGPEP Real Sociedad. 1 0 0 1 1 Real Racing. 1 0 0 1 1 Arenas. 0 0 0 0 0

Grupo Asturias Galicia-Castilla. En Valladolid: Celta, 6; Español, 1; Stadium, 1; Español, 0.

Table with 2 columns: Club and Points. JGPEP Celta. 1 1 0 0 2 Stadium Oviedo. 1 1 0 0 2 Español. Valladolid. 2 0 2 0 0

SERIE B: Grupo Cataluña-Valencia Aragón.

En Valencia: Burjasot, 2; Júpiter, 1. En Zaragoza: Burjasot, 1; Unión Patria, 0.

Table with 2 columns: Club and Points. JGPEP Burjasot. 2 2 0 0 4 Júpiter. 1 0 1 0 0 Unión Patria. 1 0 1 0 0

Grupo Centro-Murcia-Sur. No han dado comienzo los cuartos de final.

Grupo Guipúzcoa Vizcaya Cantabria.

En San Sebastián: Euzkalduna, 3; Racing Reinosa, 1.

Table with 2 columns: Club and Points. JGPEP Euzkalduna. 1 1 0 0 2 Racing. 1 0 1 0 0 Acero. 0 0 0 0 0

Grupo Asturias Galicia-Castilla. En Gijón: Athletic, 3; Alfonso XIII, 2.

JGPEP Athletic. 1 1 0 0 2 Alfonso XIII. 1 0 1 0 0 La Federación de Castilla se ha retirado del campeonato.

¿Será al fin modificada la regla del offside?

En Norwich, el equipo de la Universidad de Cambridge, ha contenido contra un equipo representativo de la tercera división, con el fin de ensayar la aplicación de offside o fuera de juego de dos jugadores, en vez de tres.

El árbitro R. G. Pilch, reconocido como competente en estos menesteres, ha declarado después del match:

«Si dos defensores, en vez de tres, regulan la aplicación del offside, el juego será más rápido y muchísimo más interesante para los espectadores. Hemos de aceptar las cosas tal como son y no como quisiéramos que fuesen»

Para el match jugado en Leeds entre los jugadores amateurs de West Riding y de Strathfordshire, se trazaron unas líneas a 40 yardas de las que señalan el área de goal. Hasta esta distancia, los jugadores atacantes no podían estar fuera de juego. El partido se caracterizó por las escasas interrupciones de juego, por offside. Además la misión del árbitro fué mucho más fácil y las protestas del público no tuvieron efecto, por este motivo, que es la cuestión batallona de todos los arbitrajes.

Se borró la línea que señala la mitad del terreno, para evitar confusiones; dejando el círculo central solamente.

Mr. T. Brunt, secretario del West-Riding, que asistió al match, declaró que con esta nueva reglamentación, el juego es más vivo, más rápido, pero menos científico. ¿Debe preferirse la velocidad a la belleza?

Mr. T. T. Howorth, árbitro del match Clapton Orient contra Wolverhampton Wanderers, en cuyo encuentro se ensayó la nueva aplicación del offside con 15 líneas a 40 yardas, manifestó después del partido:

«Estoy maravillado del éxito de este ensayo, pero quisiera verlo aplicado en un encuentro de campeonato. Todo cuanto tienda a suprimir interrupciones por el silbato del árbitro es excelente para nuestro juego. Sin embargo, entre los defensas peores o poco rápidos, la línea a las 40 yardas no será popular».

Cunde la idea de efectuar la aplicación de la nueva regla en un match oficial, de Copa y Campeonato.

El Blackpool Club, ha solicitado para celebrar un encuentro de ensayo, en el cual las líneas del offside dividirán el terreno en tres partes iguales. Así solo será posible fuera de juego, en una tercera parte del campo. Esta regla tiene la ventaja de poderse aplicar, igualmente a terrenos grandes como a terrenos pequeños, cosa que no ocurriría con la línea a 40 yardas, lo cual en terrenos de pequeñas dimensiones, podría originar confusiones.

Austria va a ensayar estas nuevas disposiciones acordadas en principio para el offside. En Francia la idea cunde y tal vez no tarde en realizarse.

La Copa de los Países Latinos

La Federación Francesa de «Foot ball Association» ha acordado ofrecer una Copa de los Países Latinos, que será disputada por España, Italia, Uruguay, Argentina, Brasil y Francia. Las invitaciones se harán inmediatamente, y los encuentros entre los equipos de selección de estos países y Francia se verificarán en el mes de mayo próximo.

ROYALTY Irish Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ «TEA ROOM» Dias de moda: domingos, miércoles y viernes. Espléndida orquesta.

Boxeo. La velada de mañana.

La empresa del Salón Santander no descansa en su afán de organizar veladas boxísticas de la mejor clase, y para mañana ha preparado una de las de primera categoría.

Uno de los combates enfrentará en el ring a los dos púgiles santanderinos y magníficos atletas Julio Gómez y Antonio Isa.

El combate magno de esta velada corre a cargo del madrileño Antonio Madagán, una de las figuras preeminentes del ring cortesano, y en el que los madrileños tienen puestas sus esperanzas, y el santanderino Amador Rodríguez, de quien no es necesario hacer elogios, por ser tan sobradamente conocido sobre todo después de haber derrotado por segunda vez a Ambrosini.

Este combate será arbitrado por el colegiado madrileño don Federico López.

Antonio Madagán hace cuatro años que boxea. En su debut le originaron un k. o., y esta circunstancia, que podía haber amilanado sus entusiasmos lo acrecentó y en su historia boxística cuenta 27 victorias, de las que 15 son por k. o. y 12 por puntos. Tiene cuatro combates nulos y cuatro en que ha sido derrotado.

El combate Alís-Anell.

El campeón de la Marina francesa, Anell, que va a encontrarse con Alís en la velada del lunes próximo en Madrid, posee un record extraordinario, del que extractamos algunos combates: Venció a Siclar, a Waitz, a Gueguen, a Dejai, a Jim Vango, a Denis, a Zambon, a Jim Nagel y a Arrighi.

Ha sido vencido, por puntos, por el campeón de Francia, Francis Charles, después de que éste fué dos veces al tapiz.

Fué vencido, por puntos, por el actual detentador del título, Piet Hebin, en el «match» para el campeonato de Europa.

Varias noticias.

Se pretende organizar en Madrid un combate entre Paulino Uzcudun y el científico negro Al Baker.

El 24 de este mes, en el Circo de París, lucharán en doce asaltos Francis Charles, campeón francés del peso medio, y Roland Todd, campeón inglés de esta categoría.

Mickey Walker, campeón mundial de peso semipesado, ha ganado en Los Angeles (Estados Unidos) por «k. o.» en el séptimo asalto a Bert Colina.

Clement, campeón de Europa de peso semipesado, ha aceptado el desafío que le ha hecho Charles; pero exige que antes luchen Charles y Bone.

Vida religiosa

En las Reparadoras.

El día 20 del corriente darán principio, en la capilla interior del Convento, los ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el R. P. Claudio García Herrero, S. J. Terminarán el día 27 con la comunión general, a las ocho de la mañana.

Distribución de horas. — A las diez y media, meditación; a las once y media, plática; a las doce, examen. Por la tarde; a las cinco, meditación; a las cinco y media, meditación; a las siete, Vís-Crucis.

Devoto septenario.

Hoy, viernes, dará principio en la iglesia de San Miguel, de PP. Passionistas, el devoto septenario en honor de San José de la Montaña. El piadoso ejercicio tendrá lugar por la tarde, a las seis y media, después de rezar el santo rosario y recorrer las estaciones del Vía Crucis, terminándose con cánticos de circunstancias.

Vicente Carreró Barnet Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer. Becado, 5, 2.º. Teléfono 10-46. Consulta de doce a una.

La Política Yanki. El Senado en contra de Coolidge.

WASHINGTON.—El Senado ha realizado por 41 votos contra 39 el nombramiento de M. Charles Warren, para el cargo de Attorney general, para el que había sido propuesto por el presidente Coolidge.

A pesar de un discurso en favor de M. Warren pronunciado por el señor Cummins, la oposición dirigida por los senadores Reed y Walsh, obtuvo un voto contrario a los deseos del presidente.

Cuando fué anunciado el resultado del escrutinio estallaron en las tribunas reservadas al público grandes aplausos.

De Camargo. El pleito del Secretario.

En la sesión de la Permanente del sábado día 7 del actual, el secretario, don Valentín Castañedo, presentó un largo escrito lamentándose que al ir a tomar nota de los originales para su defensa, como así se le había ofrecido, el encargado de la custodia de documentos, lo dice solo puede examinar los que constan en el expediente por lo que se ve imposibilidad de defenderse de los cargos que se le hacen, protesta de ello fundándose en el art. 131 del Estatuto municipal, que habla de los derechos de cualquier español, para pedir certificaciones, facilitar datos dentro de las dos horas que la Ley concede y demás antecedentes que necesite. Como el art. 52 del Reglamento de Secretarios, que le cita, le ampara en sus derechos, pide:

Que se fijen las horas que marca la Ley.

Que se le expida certificación literal de todo el contenido del expediente.

Certificación literal de cada uno de los cargos.

Certificación del nombramiento del temporero con el sueldo que cobra y a cargo de qué Capítulo.

Otra del acuerdo, expresando la aplicación acordada para su pago y por qué tiene más sueldo que los demás empleados.

Otra del acuerdo nombrando contable.

Otra de los pagos hechos por Capítulos y artículos, durante el ejercicio y de lo pendiente de cada uno.

Otra de las transferencias hechas en forma legal.

Otra de los años en que fué alcalde, don Eduardo Auranda, y si durante su gestión se cumplieron los cargos 1.º, 2.º y 3.º que a él se le hacen.

Otra de que siendo el secretario, don Agapito Salmón, fué concejal ejerciendo funciones de alcalde.

Otra de si en este Ayuntamiento están hechos los asientos en los libros en la forma que ordena la contabilidad municipal.

Otra de si se hallan en la actualidad rubricados los libros de actas y contabilidad, y en estos las diligencias de apertura.

Y por último requiere a la Permanente para que en el término de veinticuatro horas se le abonen 3.587 pesetas que se le adeudan de su sueldo desde el 16 de mayo de 1924 hasta el 5 del mes actual.

Y no va más... Hagan juego señores.

Letras de luto.

Hace días fué conducido a la última morada el cadáver del que en vida fué nuestro particular amigo don Ramón Cagigas.

Sirva de lenitivo a su señora viuda y demás familiares la manifestación de duelo que le rindieron en la hora del sepelio todas las clases sociales de los 8 pueblos del valle.

Descanse en paz el querido amigo.

El Corresponsal.

«LA REGION» DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestro problema.

Un record. Más de nueve horas de vuelo con la hélice parada.

Marsella.—En el aeródromo de Alpielles el sargento Werner, ha realizado una hermosa «performance», permaneciendo en el aire 9 horas y 17 minutos con la hélice parada a pesar de la tempestad que reinaba.

Este joven y valiente piloto ha batido así el record de su profesor, el teniente Thoret, que le detentaba hasta el día.

Suscripción para el nuevo Hospital.

Suma anterior, 15 064 50.

Don Eusebio Gómez García, 25 pesetas; don Teodoro Serrano, 5; don Francisco Araña, 5; doña Ceferina Salcines, 5; recaudado por don Enrique Mowinckel, de Bilbao; don Enrique Mowinckel, 100; miss Kathleen Wite, 2; señorita María Luisa Urrutia, 2; don Luis Jáuregui, 10; Mr. Gage, 10; don Luis Serralde, 5; don Manuel Ibarra, 5; Mr. Walter Stephenson, 3; don José Larrea, 2; don Faustino Eguzabal, 2; don Gregorio Carrasco, 2; don José María Ibarreche, 1; don Francisco Larrzábal, 1; recaudado entre la dependencia del Café Ancora, 20; don Manuel Zorrilla, 5; don Joaquín de la Maza, 5; don Víctor Fernández, 2; don Manuel Santuste, 2; don José Castillo, 2; don Edisto Fernández, 2; don Modesto Cobo, 2; don Tomás García, 2; don Juan José Guillén, 2; don Miguel Trujeda, 2; don Felipe Castillo, 10; don Miguel Haya, 5; V. G., capitán retirado, un día de haber, 5; don Eusebio Cagigas, 2. Total general, 15.319 50

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

A los propietarios de fincas urbanas.—Nuevos servicios.

Habiendo quedado implantados los nuevos servicios de Bolsa de la Propiedad y Administración de fincas, esta Cámara lo pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas que quieran utilizar estos servicios.

Al propio tiempo, se anuncia, que desde el día 1.º de abril próximo, los servicios técnicos de abogado, arquitecto y procurador, sólo se prestarán en lo referente al asesoramiento y representación ante el Juzgado y los Tribunales, a aquellos propietarios que para dicha fecha se hayan inscrito en la sección correspondiente, mediante el abono de la cuota especial.

Todos estos servicios se prestarán en condiciones muy ventajosas.

Los reglamentos porque se han de regir estas Secciones se reparten gratis en las oficinas de la Cámara, Hernán-Cortés, 1, entrestuelo.

El Presidente, Francisco García

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca. Idem de suaves, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central. Tantín, número 1 se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 775.
Trasentes que han recibido albergue, 20.
Recogidos por pedir en la pública, 1.
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 2.
Asilados que quedan en el día de hoy, 130

CARTELERIA

TEATRO PEREDA Temporada cinematográfica.

A las seis y media y diez y cuarto «El pobre, Vaibuen» y Mr. Rambeau.

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis, Actualidades Gaumont; segunda jornada de la película «Dorothy Vernon», por Mary Pickford, y «La plancha», cómica en dos partes.

SALA NARBON.—Hoy, a las siete menos cuarto, «La casa de la Troya», la película de todos.

PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis «La casa de la Troya». ¡Éxito inmenso!

CINEMA INFANTIL (Galle de Bonifaz) Sección continua desde las cinco y media: «La gran jugada», por Anne Luther y Charles Hutchison.

Inmobiliaria Santanderrina (S. A.)

Se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará el día 28 de marzo, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Sociedad «Cervezas de Santander», S. A., (San Fernando, 18). Santander 12 de marzo de 1925. —El Consejo de Administración.

Hemos marcado todos los géneros 50 por 100 menos de su valor.

Estos precios regirán exclusivamente el mes de Marzo.

Fijese en algunos de ellos y procure aprovecharse pronto

Pantalones para niños.....	desde	2,00	pesetas.
Trajes y gabanes para niños...		8,00	
Trajes para hombre.....		9,00	
Gabanes para hombre (novedad).....		42,00	
Americanas para hombre.....		3,00	
Chalecos para hombre.....		2,00	
Pantalones para hombre.....		4,00	
Gabardinas buenas, de novedad.....		90,00	
Cuellos plancha y sujetadores corbata.....		0,05	
Pañuelos bolsillo.....		0,30	
Calcetines hombre, clase buena		0,55	
Tohallas felpa, grandes, (no servilletas).....		1,35	
Piezas tela blanca, clase buena		13,50	
Piezas holanda, clase excelente.....		15,50	
Sábanas monja, clase especial buena.....		3,60	
Sábanas cama.....		5,00	
Sábanas matrimonio.....		8,00	

Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calzoncillos, Boínas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos A PRECIOS EXTRAORDINARIOS, MUY BARATOS.

Aproveche usted la ocasión para comprar casi regalado Solo y exclusivamente el mes de Marzo.

COMPRA AHORA SABANAS, TOHALLAS Y GENEROS BLANCOS, SURTIDOS ESPLENDIDOS Y PRECIOS MUY LIMITADOS.

Almacenes 'LA BATALLA'

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.



Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Artículos de mimbre

Diez mícestas de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

Churrerías

Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

Hueverías

La Aldea Huevería, calle del Medio, núm. 29.—Agencia de colocaciones de todas clases.

Alquilo

pisos muebles, con baño y solados. Precios módicos. Resilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-7.

Droguerías

Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

Lunas biseladas

Toda clase de lunas. Vitrías artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carvajal, 2.

Fábricas de Chocolates

Chocolates Cartago. Marina, 3.—Vende Cafés a 9 pesetas kilo y mezcla archisepertor a 10,50.

Broncistas.

Agustín Castillo. Magallanes, 10 (squina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Pintores

Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.

Casas de comidas

Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos.

Calzados

LA RAZON.—Elegantes modelos de lujo, en piezos de 3, 6 y 12 pesetas. S. José, 1, d.º, entresuelo decha.

Sidrerías

Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven favadas. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

Academias

CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Sánchez Silva, 11.

Lecciones

últimos años Bachillerato por licenciado en Ciencias, Dibujo lineal y figura. Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. De tres a seis.

Bares

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON.

Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres

Julian Gil Gran surtido en trajes y gabanes. Hechuras y forros desde 50 pesetas.—Ruamenor, 3, 2.º.

Crespo

SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros desde 50 pesetas. Libertad, 4, tercer o derecha.

Masajes eléctricos

faciales y en general estilo americano señoras solamente, por Luisa Gil. Avisos: Burgos, 34, plerita.

Compañía Marítima del Nervión.

Servicio regular con buques de construcción a clonal, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

En los primeros días de abril saldrá de Santander para los puertos citados el vapor

"Mar del Norte"

Admitiendo carga a Fletes económicos Para más informes dirigirse a sus consignatarios

Dóriga y Compañía

Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85. SANTANDER

Restaurant «EL IRIS» VIUDA E HIJOS DE José Sánchez Vierna Calle de Ruiz de Tagle, (Junto al Círculo de Recreo) TORRELAVEGA

Viuda de Sforziano Sistioga

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Cuevas) SANTANDER

Rufino García TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smoking, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuélvense trajes y gabanes a precios sin competencia.—Moret, 12, 2.º

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de MARZO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

ALFONSO XIII

Capitán don AGUSTIN GIBERNAU

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 31 MARZO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de marzo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos pesetas 507,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor

Isla de Panay

saldrá de La Coruña el día 15 de marzo, para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 19 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 25 de marzo, para Port Said, Suez, Colombo, ingapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijos de Angel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Casa GANDARA Becado, 5 Teléfono 4-80 SANTANDER

Ferretería, Loza, Cristal, Juguetes, Material eléctrico. Aparatos para luz eléctrica, Hules, Vajillas, Macetas, Artículos para regalos.—PRECIO FIJO

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

CASA DUPONS

ANOS DE ESCA ANTE, 10 YRIBERA (Junto a la nueva casa de Correos)

CAMISERIA—NOVEDADES—GENEROS DE PUNTO PELETERIA—PERFUMERIA SOMBREROS PARA SEÑORA Y NIÑOS Sombreros para Primavera y Verano, bonitos modelos a precios de fábrica, acabamos de recibir de París. Últimos modelos.

La Nueva Lampistería Domingo Pérez

Daoiz y Velarde (frente a la iglesia de Santa Lucía). Teléfono 330.

Instalaciones eléctricas, timbres y reparaciones.— Lámparas de filamento metálico, a 1,10.—Aparatos de fantasía bronce, arañas para iglesia, material eléctrico.—Lámparas OSRAM y PHILIPS.—Santander.

PIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VELASCO, 11 y 12 BURGOS, 48

Anúnciese usted en LA REGION

Gran Lampistería Moderna Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe). Teléfono 3-80

SANTANDER

Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.

Lámpara OSRAM

Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 1, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS

Especial Purificada, «LA EXCLUSIVA».—Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales.

Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábrica «SANTA LUCIA», S. A. Santander (Marcas registradas)

Anoche a las once y cuarto estuvo en Palacio el marqués de Magaz.

El Rey no ha firmado aún el Estatuto provincial quedándose con él para estudiarlo.

Se anuncia la repatriación de diez batallones expedicionarios.-El círculo de la Unión Mercantil pide soluciones al problema bancario.-Ha regresado de Valencia Ruiz del Portal.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

Para los fumadores.

Un depósito de tabaco incendiado.

GINEBRA.—Un violento incendio originado por un calorífero recalentado se ha declarado en los almacenes de la Casa Courtet dedicada a la elaboración de tabaco. En el siniestro han quedado destruidos millones de cigarrillos y miles de cigarrillos y de paquetes de tabaco.

Regresa de Valencia el general Ruiz del Portal.

MADRID.—Procedente de Valencia, donde asistió a los actos celebrados con motivo del quinto congreso de la Caja postal de Ahorros, ha regresado esta mañana el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal.

Magaz acude a Palacio a hora desusada.

MADRID.—El presidente interino del Directorio, contralmirante Magaz, acudió anoche a las once y veinte a Palacio, permaneciendo en la regia cámara hasta las doce menos cuarto.

Se desconocen los motivos de su presencia en el regio al caer a hora tan intempestiva. Como es natural, la noticia de dicha visita ha dado motivo a los más grandes y variados comentarios.

Sileno se opone a que le hagan homenajes.

MADRID.—El notable caricaturista Sileno, ha dirigido una carta al director de «La Epoca» en la que, después de agradecer a dicho periódico la iniciativa de que el homenaje que se proyecta en honor de su compañero Tovar se haga extensivo a él, rehúsa la propuesta de dicho diario, para que no pueda ser estimada como un deseo suyo la idea de que se aproveche la oportunidad del homenaje a un compañero, para que alcance a él dicho honor.

Un competente economista, habla del régimen bancario.

MADRID.—«El Debate» de hoy publica una entrevista que un redactor suyo ha celebrado con un competente economista sobre asuntos bancarios y en la que dicha persona ha hecho las siguientes declaraciones: En España, los bancos, en vez de especializarse en actividades diversas, se dedican todos, sin excepción, a iguales operaciones comerciales. Debido a ese defecto, han llegado las competencias entre las instituciones bancarias a

tal grado, que muchos de los bancos prestan diferentes servicios gratuitamente a sus clientes.

La guerra y la post-guerra con sus negocios fabulosos hasta lo fantástico llevó a las entidades bancarias a tales operaciones, que por lo arriesgadas que muchas de ellas eran, se llegó a crear en algunos bancos situaciones económicas muy comprometidas.

El Consejo Bancario estudia la fórmula encaminada a regular y restringir en lo posible la intervención de los corredores de comercio en las operaciones financieras para que estas puedan ser intervenidas por los agentes medios oficiales.

Conozco el modelo de balance que ha establecido el Consejo Superior Bancario, pero a mi juicio carece de eficacia para la finalidad que con él se persigue.

No creo tampoco esté significada la diferencia que establece la Banca inscrita y la no inscrita.

Estimo que en este asunto tan interesantísimo quedan aún muchas cosas por hacer.

Una de las medidas que estimo más eficaces es la inspección bancaria en la forma que está establecida en Inglaterra.

Otra medida de positivos resultados en esta cuestión, sería la creación de una Comisión de vigilancia sobre las sociedades anónimas.

Desde luego, en una u otra forma, hay que ir lo más rápidamente posible a evitar los peligros que amenaza a la Banca española.

El Consejo superior bancario tiene en estudio las reglas para establecer el mínimo de percepción que los Bancos han de cobrar por los distintos servicios que realiza, incluso hasta de aquellos que ahora llevan a cabo gratuitamente.

Ha sido cerrado el puerto de Melilla.

MELILLA.—A consecuencia del violentísimo temporal reinante, ha sido cerrado el puerto por orden de las autoridades de Marina.

El barco «Monte Toro» que se dirigía a esta plaza, ha tenido que refugiarse a consecuencia del impetuoso estado del mar en Cala Tremontana, para donde han salido distintos automóviles a fin de transportar a esta ciudad la correspondencia a pasajeros de dicho barco.

El temporal en el Estrecho.

CEUTA.—El temporal en el Estrecho de Gibraltar, es imponente haciendo difícilísima la navegación.

Bastantes barcos han tenido que refugiarse en este puerto de arribada forzosa, habiendo entre ellos varios que han sufrido averías, algunas de relativa importancia.

Las líneas telefónicas y tele-

gráficas han sufrido también grandes desperfectos a consecuencia del temporal, encontrándose, por este motivo algunos blocaos sin comunicación telefónica con el resto de las posiciones.

También entre Ceuta y Tánger, falta la comunicación telefónica y telefónica por idénticas causas.

El círculo de la Unión Mercantil y el problema bancario

MADRID.—El círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, se ha dirigido en una exposición al Directorio solicitando se dicte una disposición oficial por la que se conceda a los cuentacorrentistas e imponentes en las cajas de ahorros de los Bancos el derecho a nombrar un Consejo que les represente en el seno de los Consejos de administración de los diferentes Bancos.

Estos han de ser, como es natural, independientes de los nombrados por los accionistas de las entidades financieras interesadas.

También proponen se lleve a efecto lo antes posible la creación de un cuerpo de alta inspección de los bancos que será formado por individuos pertenecientes al alto personal del Banco de España.

Se inaugura una nueva casa de Correos

TANGER.—Se ha inaugurado una nueva casa de Correos de España en esta ciudad.

Es la mejor de cuantas se han establecido y realmente honra a España.

La instalación en el nuevo edificio ha costado quince mil duros.

Para asistir a la inauguración de la nueva casa, vino de Madrid el señor Villana.

Han asistido al acto inaugural las autoridades y el consul de España.

Con motivo del solemne acto se ha hecho un importante donativo para el colegio de huérfanos del cuerpo de Correos.

Sigue desapareciendo Abd-el-Krim.

MELILLA.—Insistentemente se asegura en esta plaza que Abd-el-Krim ha desaparecido o muerto.

Llegan un general y varios reclutas.

MELILLA.—Procedente de Tetuán ha llegado el general don Torcuato Díaz.

Los reclutas procedentes de Dar Drius, vendrán a la plaza a pie en una jornada. La distancia que hay es de 60 kilómetros.

Concesión de una medalla militar.

MELILLA.—Ha sido concedida la medalla del Mérito Militar al teniente de Ingenieros, don Enrique del Castillo.

Aun no ha firmado el Rey el Estatuto provincial.

MADRID.—A la hora acostumbra esta mañana en Palacio el presidente interino del Directorio despachando con el Rey.

A la salida fué interrogado por los periodistas sobre si había firmado el Rey el Estatuto provincial.

El contralmirante Magaz contestó negativamente, manifestando que como era bastante extenso se había quedado el Rey con él para estudiarlo.

Con tal motivo, el señor Calvo Sotelo ha suspendido la conferencia que hoy había de desarrollarse sobre dicho Estatuto en la Academia de Jurisprudencia.

El monarca recibió esta mañana una amplia audiencia militar en la que figuraron el brigadier Sirvent y el teniente coronel don Tomás Quintana.

Mr. Beatty llega en su yatch a Mahón

MAHON.—Ha llegado en su yatch, el primer lord del Almirantazgo inglés Mr. Beatty, héroe de la batalla de Jutlandia.

El motivo de su viaje es presenciar el simulacro que en breve se llevará a cabo, por la escuadra inglesa, en Pola.

Llegan a Málaga turistas alemanes

MALAGA.—Ha llegado a ésta el vapor «Muncke», de 17 000 toneladas, a bordo del cual vienen 317 turistas alemanes y entre ellos numerosos títulos de la nobleza alemana.

En tren especial saldrán a recorrer Granada y Sevilla en donde embarcarán nuevamente para Hamburgo.

El director general de Sanidad obsequiado.

LA CORUÑA.—El director general de Sanidad ha sido obsequiado con un banquete por el personal del Sanatorio Marítimo de Oza y por el Colegio Médico.

Hoy saldrá para Santiago desde donde regresará nuevamente para esta capital.

Llega a Cartagena el cadáver de un héroe.

CARTAGENA.—Procedente de Ceuta ha llegado a bordo del vapor «Valero» el cadáver del capitán don José Moreno Ureña, muerto gloriosamente por un disparo enemigo en la posición que guardaba en el mes de marzo del pasado año.

Sus familiares y amigos le han dedicado coronas.

El duelo fué presidido por las autoridades, figurando en la fúnebre comitiva numerosos jefes y oficiales y compañeros de armas del finado.

Una compañía del regimiento de Cartagena, al que perteneció, le rindió los honores de reglamento.

En la Iglesia de Santo Domingo se han rezado responso por el descanso del alma del heroico capitán.

La rebelión kurda.

ANGORA.—No hay ninguna novedad que señalar en Diarbekir, durante la jornada última.

Las partidas rebeldes que ocupan algunos pueblos de los alrededores de la ciudad han sufrido grandes pérdidas durante la mañana última a consecuencia del bombardeo de la artillería leal.

Las medidas de represión han sido reforzadas en toda la región de Diarbekir así como en toda la zona insurrecta.

Se sabe que el cheik Said jefe de los rebeldes se encuentra con sus partidarios en la aldea de Somahi, al Norte de Diarbekir, y que durante los

encuentros producidos en la noche del siete al ocho, los rebeldes sufrieron pérdidas considerables teniendo varios jefes y oficiales muertos.

Una sociedad suiza, en bancarota

GINEBRA.—El tribunal ha determinado la cesación de la SA Terra, fundada para la construcción de carreteras, ferrocarriles y canales, con un capital de un millón de francos, hace dos años.

Se habla de quiebra fraudulenta y de denuncias penales contra los directores. Las pérdidas sufridas por los accionistas pasan de millón y medio de francos suizos.

Robo importante.

LYON.—Durante la noche unos ladrones han penetrado en unos importantes talleres de impresión de telas y se han llevado un centenar de piezas de seda y crespón de China, valoradas en doscientos mil francos aproximadamente.

Los ladrones estaban perfectamente al corriente de las costumbres de la casa y debían conocer el oficio de imprimir telas, pues han desdénado las telas impresas pero no fijadas.

Sabían también que las piezas robadas habían entrado en los talleres hacia ocho días.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones, entre otras:

Real decreto disponiendo que las plazas de funcionarios públicos que no hayan sido amortizadas antes del primero de julio del pasado año de 1924, se tengan en cuenta para amortización con las primeras vacantes que vayan ocurriendo en las distintas categorías.

Real orden anunciando varias plazas vacantes de catedráticos en provincias, entre ellas la de Filosofía y Letras de Salamanca que desempeñó don Miguel de Unamuno.

Otra determinando la forma en que han de solicitar licencia y les será concedida a los maestros, maestras y catedráticos de segunda enseñanza que deseen asistir a la peregrinación a Roma.

Otra aprobando el Reglamento porque habrá de regirse la nueva Junta local de mejoras de caminos vecinales.

Fijando la forma en que han de enviarse los datos estadísticos que deben remitir los maestros y maestras nacionales sobre los edificios destinados a escuelas.

Abriendo información pública para que se hagan las observaciones oportunas al anteproyecto de construcción de nuevas líneas de ferrocarriles que ha confeccionado la sección de planos y estudios del Consejo Superior ferroviario.

Otra nombrando oficial segundo de sala de Audiencia de Vizcaya a don Vicente García Ría, que se encontraba en situación de excedente forzoso.

Los batallones expedicionarios que se dice serán repatriados.

MADRID.—Parece acordada por el Directorio la repatriación de los siguientes batallones expedicionarios: Toledo, número 35, de guarnición en Zamora.

Zaragoza número 12 en Santiago de Galicia. Vergara, número 57, en Barcelona.

Rey, número 1, en Madrid. Gerona, número 22, en Zaragoza.

San Marcial, número 44, en Burgos.

Almansa, número 28, en Tarragona.

Guipúzcoa, número 53, en Vitoria.

Princesa, número 4, en Alicante.

Navarra, número 25, en Lérida.

Junta de Abastos.

La calidad de la leche.

Una nota oficiosa

Por disposición del Excelentísimo señor Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Abastos, se han continuado los reconocimientos de leche en el laboratorio municipal de esta capital, habiéndose podido observar mayor fuerza en la generalidad de las muestras recogidas durante la primera de cena del mes actual.

De las 79 muestras analizadas, únicamente tres resultaron adulteradas, habiéndose inutilizado 90 litros de leche que estaban en malas condiciones para la venta.

Dichas muestras pertenecían a doña Concha Echizarreta, de Igollo; don Manuel Cobo, de Liérganes, y don José Ruiz, de Heras, siendo multados con 150 pesetas, la primera, y con 100 pesetas cada uno de los dos últimos.

Los citados reconocimientos de leche continuarán practicándose diariamente, y la Junta provincial de Abastos espera de todos los productores y vendedores de leche, rivalizarán porque tan preciosa base de alimentación de niños, ancianos y enfermos, se sirva al público con toda su pureza y conteniendo el mayor grado de materia grasa que debe tener.

La circulación de aceites

La Dirección general de Abastos, deseando evitar trabas a la circulación de los artículos de primera necesidad, acordó lo siguiente:

1.º Queda levantada la obligación de solicitar guías para la circulación de toda clase de aceites que sean destinadas al consumo nacional.

2.º Para la circulación de aceites que se destinan a la exportación, será precisa la guía correspondiente y la autorización que actualmente se exige a la Junta Central de Abastos.

En su vista, desde el día 15 del actual empezarán a regir dichas disposiciones.

La reunión del pleno del Supremo de Guerra y Marina.

MADRID.—En la reunión que el pleno del Supremo de Guerra y Marina celebrará mañana, se tratará de la propuesta de ascenso de los capitanes de artillería don Antonio Benítez de Castro y don Antonio Ferreiro y del teniente don Enrique Valera.

También se examinarán los expedientes de concesión de las siguientes recompensas: Gran cruz de San Fernando a don Eduardo Agulló, teniente; a don Emilio Fernández, teniente coronel médico y a soldado Francisco Martín. Gran cruz del mérito militar al inspector médico don Eduardo Semprún.

Decretos firmados por el Rey.

MADRID.—Entre los decretos firmados por don Alfonso figuran los siguientes.

Guerra.—Autorizando al general en jefe del ejército de operaciones en África, para nombrar una comisión de Guerra y Marina que se encargue de la adquisición de un barco algabe para el abastecimiento de agua de las plazas menores.

Disponiendo que el inspector médico don Fernando Nomala cese en el cargo que actualmente desempeña por pase a la reserva a consecuencia de haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando la adquisición de dos tractores para los carros de asalto.

Nombrando para el mando del regimiento de caballería de lanceros del Rey, al coronel don Fernando Emite.

Marina.—Proponiendo para el ascenso inmediato al comandante de fragata don Ricardo Zamora.

Gracia y Justicia.—Rehabilitando un título nobiliario.

Fomento.—Nombrando jefe de Administración de primera clase al servicio de la secretaría de Fomento, a don Luis López Ballesteros, ex director de «El Imparcial».

Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada al teniente coronel don José García Conde.

El día en la Presidencia del Directorio.

MADRID.—El contralmirante Magaz, despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación.

Después conferenció con el presidente del Consejo de Economía Nacional.

Más tarde el presidente interino del Directorio recibió la visita de don Alfonso Sala, del marqués de Aldama y de los tenientes coroneles Muñoz del Prado y Fanjul.

Al medio día celebraron los vocales del Directorio un consejo en la presidencia.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 71,70, 71,75 y 71,80, pesetas 8.200.

Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 100,00, ptas. 6.500.

OBLIGACIONES

Norte Valencianas, 5 1/2 por 100, 96,35, pesetas 5.000.

Electra de Viesgo, 6 por 100, 192,3, 95,00, ptas. 21.500.

Idem ídem, 5 por 100, 82,50, pesetas 8.000.

Sociedad Sardinero, 5 por 100, 88,50, pesetas 26.000.

Constructora Naval, 6 por 100, 97,00, pesetas 5.000.

Felipe Resinas.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, F y E, 70,70.

Idem ídem, varias series, 71,35.

Exterior, 4 por 100, 81,15.

Amortizable, 5 por 100, 95,50.

Banco Central, 84,50.

Banco de Vizcaya, 1.050.

Ferrocarril Norte, 369,50.

Ferrocarriles Vascongados, 525.

Eléctrica Madrileña, 108,50.

Hidroeléctrica Española, 145,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 370,00.

Minas de Dicedo, 325.

Sota y Aznar, 790.

Altos Hornos, 134,00.

Resinera, 180.

Explosivos, 371,00.

Vasco Andaluza de Abonos, 670.

F. C. Norte, 1.ª serie, 66,55.

TEATRO PEREDA

Hoy Viernes 13 de Marzo de 1925

A LAS SEIS Y MEDIA

Y A LAS DIEZ Y MEDIA

ESTRENO de la extraordinaria película española, en cuatro partes

El pobre Valbuena

GRAN EXITO del notabilísimo artista de fama mundial

Mr. Rambeau